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（午前９時３０分開会） 

 

○委員長   第７回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日の欠席職員

は学校統合推進課長です。署名委員は中山委員です。 

それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  議案第１１号 目黒区特別支援教育推進計画の改定について） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    資料１４ページの矢印ですが、一部分が濃く表示されています。

この部分が教育委員会が強く関わるということですか。 

○説明員   濃い部分が主に教育委員会が関わりますが、就学前においても

相談体制を確立し、卒業後においてもさまざまな機関と連携を図

って支援をつないでいきたいと考えております。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、採決を行います。 

本件に賛成の委員は挙手願います。 

 

（全員挙手） 

 

○委員長   全員賛成ですので、議案第１１号は原案どおり可決します。 

次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  平成２７年度教育行政運営方針（案）について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    自転車のスタントマンの経費はどこに計上されていますか。 

○説明員   資料２、８ページの中学生自転車安全教室という項目がござい

ますが、ここに経費を計上しています。 

○委員    資料１について、目標値を設定したのは良いと思いますが、個

別の学校の目標を設定することについて検討していただきたい

と思います。 

○説明員   校長会で重点目標、成果指標を示して、各校で作成して自己評

価を行わせたいと考えています。 
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○説明員   補足いたしますと、各学校の経営方針を校長が作っており、４

月の段階で皆様にプレゼンテーションを行い、ご意見をいただき

ます。ここで、各学校の目標をお示しできると思います。今回お

示ししているのは教育委員会全体の目標でございますので、個別

の学校のものまでは入れられないということをご理解いただきた

いと思います。 

○委員    保護者が各校の経営方針や目標が分かるようにしていただきた

いと思います。 

○説明員   保護者会などで説明して、周知を図ってまいります。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  目黒区スポーツ推進計画策定にかかる目黒区スポーツ推進計画

懇話会の提言「中間まとめ」について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    スポーツがまちづくりに反映されており、大変良いと思います。

しかし、団体でスポーツ施設を使用する場合の倍率が高いです。

部局間を超えて是正していただきたい問題だと思います。 

○委員    スポーツ指導者の発掘と育成が重要だと思います。指導者や審

判がいないと、十分にスポーツが行えません。しっかりした指導

ができていないとけがをしたりすることもあります。若い人がス

ポーツを行えるような環境づくりもお願いしたいと思います。 

○説明員   今回は目黒区スポーツ推進計画懇話会の中間まとめです。これ

を受け、区として計画をとりまとめていくこととなりますが、ご

意見について計画づくりに反映するよう、所管に報告してまいり

ます。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  平成２６年度小・中学校卒業式祝辞について（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 
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○委員長   この件についてご質問等ございますか。 

○委員    佐藤真海選手は走り幅跳び以外でも参加されていますか。 

○説明員   走り幅跳びのみと聞いております。 

○委員    そうであるなら、「パラリンピック女子陸上競技・走り幅跳び」

とありますが、「陸上競技」を削除してもよいと思います。 

○委員    「自分の好きなスポーツで目標に向かって」とありますが目標

が何かわかりません。オリンピックの出場なのですか。 

○委員    「全国各地の講演会に出演され」の箇所をもう少し丁寧に、ま

たパラリンピック普及ではなくスポーツの普及について表現して

いただきたいと思います。 

○委員    「努力の結果、成果が表れ」というところがわかりづらいので、

表現を改めて思います。 

○委員長   中学校の祝辞はどうですか。 

○委員    「白色光」は言いづらいと思います。また「人々の生活水準の

向上」という表現が固いと思います。 

○委員    「これまでと違った方法で」というところは何なのかわかりづ

らいので、削除してもよいと思います。「新しい産業を創出し」

が屋外大型ディスプレイにつなげるよう、順序を改めた方が良い

と思います。「人々の生活が変わった」とありますが、どう変わ

ったのかということがありますので、「豊かに」という表現が良

いと思います。 

○委員    ２段落目で「物事に取り組むことの大切さ」とありますが、「取

り組み続ける」という表現の方が良いと思います。 

○委員    名前を読み間違えるといけないので、ふりがなをお願いしたい

と思います。 

○説明員   ご意見ありがとうございます。ご意見をもとに修正してまいり

ます。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第５を議題とします。 

 

（日程第５  平成２６年度 中学校における武道及びダンスの実施状況につ

いて（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 
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○委員    武道ですが、どういうプロセスを経て柔道に決まったのですか。 

○説明員   柔道の場合は柔道着のほか畳を敷いて学習することができます

が、剣道の場合は竹刀や防具などの道具が必要であり、用具施設、

設備など総合的に検討して決まりました。 

○委員    資料１の外部指導員の活用はしていないというのは内部ででき

るからでしょうか。また、３年で履修する球技は、どういった種

目ですか。 

○説明員   外部指導員は授業の中で指導をすることもありますが、現在は

体育科の教員が有段者又は経験者であり、都や区の研修を経て教

員が指導しております。球技については、ゴール型、バレーボー

ルやバドミントンなどのネット型、ソフトボールや野球などのベ

ースボール型の３種類に分かれております。 

○委員    柔道着は私費購入ですと、どのくらいの負担となりますか。 

○説明員   だいたい５，０００円程度です。 

○委員    授業時数が２０時間程度で５，０００円は高いのではないでし

ょうか。 

○説明員   都立高校に進学しますと、武道の選択があり、そこで使用する

ことができますので、無駄にはなりません。貸し出しについては

衛生的な面があります。 

○委員    資料１を見ますと３年次に武道・ダンスを実施していない学校

があります。 

○説明員   学習指導要領に基づき各学校カリキュラムにより、学校長が決

めております。１年次、２年次のみに編成しているところがあり

ます。 

○委員    柔道の事故についてはどうですか。 

○説明員   今年度については大きな事故の報告はありません。ねんざ、打

撲等の軽いけがについてはいくつかあります。安全に配慮するよ

う指導しております。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

次に日程第６を議題とします。 

 

（日程第６  目黒区生涯学習実施推進計画改定案について（案）（報告事項）） 

 

○説明員  （資料により説明） 

○委員長   この件についてご質問等ございますか。 
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○委員    生涯学習実施推進本部の構成はどうなっていますか。 

○説明員   区長を本部長、副区長及び教育長を副本部長、会計管理者を除

く各部長が委員となっております。 

○委員長   その他ご質問等ございますか。 

○委員長   特にないようですので、この報告を受けました。 

○委員長   その他何かございますか。 

○説明員   目黒区立中学校での事故についてご報告いたします。発生日時

は平成２７年２月１２日、５時限目が終了した休み時間の午後２

時２５分ごろ、校舎内の廊下で、生徒同士が追いかけっこを行い、

捕まったら胴上げをするという遊びを行っておりました。１度目

は教員が発見し、指導し、止めましたが、その教員がいない間に、

胴上げを行ったところ、身体を支えることができず落下したとい

う事故です。すぐに救急搬送を行い、被害生徒は入院加療中です。

個人情報保護の観点から、中学校名、診断内容等は伏せさせてい

ただきます。 

○委員長   以上で、本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１１時２０分閉会） 

 


